

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Галиева Шамиля Зульфаровича
«Клинико-диагностические особенности дуоденогастрального рефлюкса и
его влияние на морфологические изменения слизистой оболочки желудка»,
представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук
по специальности 14.01.04 – внутренние болезни.

Актуальность темы влияния дуоденогастрального рефлюкса на
слизистую оболочку желудка объясняется тем, что он способствует развитию
кишечной метаплазии и атрофии. Одновременно с этим, данный синдром
характеризуется широкой распространенностью и отчетливой тенденцией к
росту, выраженным негативным влиянием на социальную активность и
качество жизни пациентов. Поставленная цель и задачи исследования ставят
целью изучить клинические проявления дуоденогастрального рефлюкса, в
том числе как предиктора предраковых изменений слизистой оболочки. В
работе обследовано 95 пациентов, из них в исследуемую группу вошло 66
человек.

Выводы, сделанные в работе, соответствуют поставленным цели и
задачам исследования. Автореферат диссертационной работы изложен
научным языком, имеет логическую структуру, последовательность в
изложении материала.

Новизна исследования состоит в том, что впервые дуоденогастральный
рефлюкс изучался по концентрации желчных кислот в желудочном
содержимом, впервые были исследованы количественные показатели
гастринпродуцирующих клеток в слизистой оболочке желудка при рефлюкс-
гастрите. В работе использованы современные методы исследования, в том
числе включающие применение гистохимических и иммуногистохимических
морфологических методов. Работа, безусловно, имеет практическую
направленность, важна для практического здравоохранения. Исследование
направлено на реальное улучшение качества диагностики
дуоденогастрального рефлюкса.

В целом, автореферат диссертационной работы является завершенным научным исследованием, решающим актуальную научную проблему изучения особенностей течения рефлюкс-гастрита, как заболевания с неизученным до настоящего времени патогенезом и отсутствующими стандартами лечения.

Таким образом, представленная работа Галиева Ш. З. «Клинико-диагностические особенности дуоденогастрального рефлюкса и его влияние на морфологические изменения слизистой оболочки желудка» является законченной научно-квалификационной работой по проблеме рефлюкс-гастрита. Представленная работа полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013, в редакции от 01.10.2018, а сам автор Галиев Шамиль Зульфарович, заслуживает присвоения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 – внутренние болезни.

Заместитель директора по научной работе
ОСП «Российский геронтологический научно-клинический центр» федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Российский национальный исследовательский медицинский университет имени Н.И. Пирогова»
Минздрава России,
129226, г. Москва, ул.1-ая Леонова, д.16,
тел. +7 (916) 634 67 35,
E-mail: kotovskaya_yv@rgnkc.ru, rgnkc@rgnkc.ru
д.м.н., профессор
Котовская Юлия Викторовна

Подпись д.м.н. профессора Котовской Ю.В. завершено.
Зам. начальника отдела кадров
Отдел кадров
Отдел кадров
05.04.2019

